ЗАВДАННЯ ДЛЯ ІІ ЕТАПУ ОЛІМПІАДИ З НІМЕЦЬКОЇ МОВИ

2017-2018 НАВЧАЛЬНИЙ РІК

9  КЛАС

І. АУДІЮВАННЯ

Ein ungewöhnlicher Wettlauf
Zwischen zwei schwedischen Städten Sälen und Mora wird jährlich der längste Schneeschuhlauf der Welt veranstaltet. Er führt fast 90 Kilometer und heißt „Vasa-Lauf“.  Diese Benennung erhielt der Wettlauf nach einem geschichtlichen Vorfall.

1521 wurde Gustav Vasa, der spätere König von Schweden, von seinen Feinden verfolgt. Er legte den Weg  von Sälen nach Mora  auf Schneeschuhen zurück. Auf derselben Strecke findet jetzt jährlich der längste Schiwettlauf der Welt statt.

Im Jahre 1928 beobachteten die Zuschauer  bei diesem Wettlauf eine interessante Szene. Die kleine Stadt Sälen war festlich geschmückt. Der Dezembertag war klar und kalt. Es war  sehr windig.  Die Leute hatten rote Nasen, als sie morgens durch die Straßen  gingen. Trotz des kalten Wetters blieb niemand zu Hause. Alle wollten  den Start der besten Schiläufer Schwedens sehen. Vor den Toren des Städtchens  hatten sich zahlreiche Menschen versammelt. Die Sportler warteten auf das  Startzeichen. Endlich begann der Wettlauf. 

Die Schiläufer liefen schnell vorwärts. Die Zuschauer schrien: „Tempo! Tempo!“  Die Schiläufer liefen so schnell, wie möglich. Nach hartem Kampf gelang es einem von ihnen die anderen zu überholen (перегнати). Das war ein kräftiger Sportler in einer blauen Jacke mit der Ziffer drei auf der  Brust.  Er hieß Erik. Hinter ihm lief Sven. Sven war jünger und kleiner als Erik, aber stark und gut trainiert. Erik versuchte schneller zu laufen, aber Sven holte ihn ein. Sie liefen Seite an Seite. 

Das Wetter verschlechterte sich. Schwere graue Wolken bedeckten den Himmel. Es begann zu schneien. Beide Sportler liefen aus allen Kräften. Fünf Stunden dauerte schon der Wettlauf. Keiner konnte den anderen überholen. Da gingen sie gleichzeitig durch das Ziel. Der Sieger wurde durch das Los ermittelt (...визначити переможця з допомогою жеребкування...). Erik erhielt die goldene Medaille, Sven eine silberne. Erik nahm beide Medaillen, ging in die Schmiede, teilte die beiden Medaillen und machte daraus  zwei neue Medaillen, die halb golden und halb silbern waren. 

ПЕРЕВІРКА АУДІЮВАННЯ 

Ein ungewöhnlicher Wettlauf

1. Wo fand der ungewöhnliche Wettlauf statt?

a) Der ungewöhnliche Wettlauf   fand in den Bergen statt.

b) Der ungewöhnliche Wettlauf fand zwischen  zwei schwedischen Städten statt.

c) Der ungewöhnliche Wettlauf fand zwischen  einigen schwedischen Städten statt.

d) Der ungewöhnliche Wettlauf fand in einer schwedischen Stadt statt.
2. Warum legte Gustav Vasa den Weg über 90 Kilometer auf Schneeschuhen zurück?

a) Er hatte Schisport sehr gern.

b) Er wurde von den Feinden verfolgt.

c) Er  wollte von Sälen nach Mora auf Schneeschuhen kommen.

d) Vasa war gut  trainiert  und konnte lange Strecken zurücklegen.
3. Wie oft findet der längste Schiwettlauf  der Welt statt? 
a) Der Schiwettlauf findet jährlich   statt.

b) Der Schiwettlauf findet nicht oft  statt.

c) Der Schiwettlauf findet  monatlich  statt.

d) Der Schiwettlauf findet  sehr oft statt.
4. Wie war das Wetter am Tage des Wettlaufes?

a) Das Wetter war  am Tage des Wettlaufes warm.

b) Das Wetter war am Tage des Wettlaufes herrlich.

c) Das Wetter war am Tage des Wettlaufes klar und kalt.

d) Das Wetter war am Tage des Wettlaufes trübe und kalt.
5. Was wollten alle Zuschauer sehen?
a) Sie wollten den Wettlauf sehen.

b) Sie wollten die besten Schiläufer sehen.

c) Sie wollten den Start der besten Schiläufer sehen. 

d)  Sie wollten den Start des Wettlaufes sehen.
6. Wer überholte alle Sportler?

a) Ein kräftiger Sportler überholte alle Sportler.

b) Sven überholte alle Sportler.

c) Sven und Erik überholten alle Sportler.

d) Erik überholte alle Sportler.
7. Wie war Sven?
a) Sven war klein.

b) Sven war alt.

c) Sven war gut trainiert.

d) Sven war stärker als Erik.

8. Wie lange dauerte der Wettkampf?
a) Der Wettkampf dauerte vier Stunden.
b) Der Wettkampf dauerte einige Stunden.
c) Der Wettkampf dauerte fünf Stunden.
d) Der Wettkampf dauerte zehn Stunden.


9. Wer teilte die beiden Medaillen?
a) Erik teilte die Medaillen

b) Sven teilte die Medaillen.

c) Ein Mann teilte die Medaillen.

d) Der Schmied teilte die beiden Medaillen.
10. Wer hat im  Wettlauf gesiegt?
a) Sven hat gesiegt. 

b) Beide haben gesiegt.

c) Erik hat gesiegt.

d) Keiner hat gesiegt.

